



■他曾是美国著名摇滚乐队的鼓手
■他追寻真爱来到洛阳,不想走了

外“星”人在洛阳

□ 记者 张丽娜 通讯员 冯小川 文/图



波士顿乐队三位主力的演出合影。



核心提示

20世纪70年代,美国乐坛诞生了一支神奇的摇滚乐队——波士顿乐队,他们推出的首张专辑《Boston》获得空前成功,累计销量达1600万张,创造了美国摇滚乐史上的销售神话。

有个情况大概是你想不到的:波士顿乐队的主创之一,已在洛阳“蛰伏”多年。此人像隐士一样,隐于异国的市井之间,白天是幼儿园外教,晚上是酒吧里的鼓手。没有几个人猜得到他的底细,因为没有几个人听得懂他讲的“中文”。

他叫 James H Masdea,中国朋友们昵称他为吉姆。



偶然发现的秘密

那天,洛阳妞cc和朋友们到润西某社区幼儿园的外教家里做客,他们惊讶地发现屋子里摆放着各式乐器——吉他、电子琴、手鼓等。

美国人吉姆年约六旬,身材高大,极其健谈。他说,这些乐器都是他的“玩具”。

应众人要求,吉姆先是自弹自唱了一曲,后又玩了一把吉他、敲了几下鼓,技惊四座。他毫不做

作地表示:“我节奏感超棒,最擅长打架子鼓,能同时操控28面不同的鼓。不需要乐谱,也不需要提前知道表演曲目,我就能即兴演奏。”

众人皆惊:吉姆不是幼儿园的外教吗?咋会这么多?

他很得意地从电视柜里取出一张唱片,指着封面上的照片说:“看,中间那个鼓手就是我。”

这是美国波士顿乐队发行的

首张专辑。封面是乐队三位主力的演出合影,中间那个“爆炸头”小子咧嘴笑着。虽然吉姆已不再年轻,但没人可以否认,那的确是他年轻时的样子。

“20世纪70年代到90年代,波士顿乐队的唱片是全美国销量最高的。所有人都在听我们的曲子!歌迷用电唱机反复听我们的歌,唱针都磨平了!”说起曾经的辉煌,吉姆眉飞色舞、手舞足蹈。



被选择的孩子最特别

1951年圣诞夜,美国波士顿地区迎来了又一个啼哭的新生儿。孩子的爸爸、妈妈是爱尔兰人的后裔,信奉天主教。他们在酒吧里跳着交谊舞陷入爱河,未婚怀孕,产下婴儿。

这是严重违反天主教教规的,为了掩人耳目,年轻的父母只好将孩子送人。一个美籍意大利家庭收养了这个可怜的孩子,为

孩子取名吉姆。

“我的养父是名司机,养母是家庭主妇。她怀孕时摔了一跤,导致流产,不能生育。”吉姆说,养父母特别喜欢小孩儿,当时,美国政府为孤儿寻找寄养家庭,他的养父母陆续收养过30个孩子,“这些孩子跟我不一样,他们只是在我家暂时寄养,等找到愿意收养他们的家庭就走了”。

吉姆则是被养父母正式领养。他7岁的时候,养父母觉得他有知情权,就把他的身世告诉了他。得知自己不是父母亲生的,吉姆不悲反喜:“其他孩子并不是父母选择的,父母生什么样的孩子,就得接受什么样的孩子。而我是我爸妈亲自选择的,说明我是最特别的,这种感觉酷毙了!”



天生就爱玩音乐

吉姆的生父生母都是舞者,还在娘胎里时,他就天天听音乐,刚懂事他就会弄两根小木棍,敲打锅碗瓢盆,想象自己是风光的鼓手。长大后,吉姆结识了波士顿当地的几名音乐人。20世纪70年代初期,他们组建了波士顿乐队。这几个才华横溢的年轻人,在录音室中创作了一批优秀的作品,发行了首张音乐专辑,很快风靡美国。

只是他们的第二张唱片《don't look back》遭遇“滑铁卢”,销量令人失望。人们对这支乐队的兴趣逐渐消退,这使得乐队在很长一段时间里毫无成就,乐队成员的收入自然堪忧。

“我在街上发现了一家装潢精美的面包店,那地方宽敞漂亮,很能激发创作灵感,于是我应聘到那里工作,白天烤面包,晚上搞音乐。后来我爱上了面包的香气,

自己也开了一家面包店。”吉姆热爱音乐,他一直努力着将工作与兴趣结合起来。但当儿子出生后,谋生成了重中之重。1991年,他脱离了波士顿乐队,创办了一家食品配送公司,开着大卡车给超市配送食品。

吉姆的内心是失落的,“我还想做音乐,工作太忙,我就没有做音乐的时间了,而且我跟儿子的妈关系紧张,不再彼此喜欢了”。



最爱中国女人

吉姆小时候,在家庭相册上看到了养父在菲律宾工作时与当地人的合影,凭此推断自己的生父生母“一定是黑头发的”。他曾听大人们说过,中国人的头发是黑的,因此认定自己是中国人的后代。

长大之后,吉姆对黑头发的女人情有独钟。他从没结过婚,但交过两个女朋友。第一个是犹太人,他和他交往了10年,因她不愿生孩子,两人分手;第二个是日本人,有一半挪威血统,他们生了一个儿子。

遗憾的是,吉姆与日本女友的感情没能天长地久,他们相处了20多年,终因关系不融洽,劳燕纷飞。

恢复单身的吉姆备感

孤寂,他像渴望音乐一样渴望爱情。“2006年夏天,我在网上认识了一个中国女人,她是洛阳人。”吉姆决定将自己的人生重新规划:抛下一切去洛阳,一为见她,二为追寻音乐梦想。

2007年愚人节,他来到千年帝都洛阳城,见到了梦中的洛阳女子。两人交往了几个星期,不欢而散。吉姆感到有点儿郁闷:“我住的宾馆没打扫干净,有以前住的人留下的女性用品。她不信任我,认为我要钱没钱,要人品没人品。最重要的是,她想去美国,而我想留在中国。”

他上网继续找,找到了一个长春女人,可“她不会说英语,没法子交流”。



愿在洛阳定居

吉姆不得不将找女友的事儿暂时放到一边,做些有意义的事情来打发时间。“洛阳有家双语幼儿园招外教,很适合我,因为我挺喜欢小孩子。”周一到周五,他教中国小孩儿学英语;周末时有些无聊,“白天睡觉,晚上到酒吧去表演”。后来他发现牡丹广场有个英语角,在那儿能认识许多英语爱好者,于是他一有空就往那儿跑。

爱情随之降临了。“我碰见了一个美丽的中国女孩子。她是大学生,英语讲得很流利,自愿给我当翻译,陪我去超市购物。”她才25岁,两人年纪相差太多,可是她被他音乐才华所吸引,有一天主动向他告白。

“我说我要去约见一个中国女网友,她说:‘你能不去见吗?等我两年。’”这让吉姆备感惊讶。惊讶之后便是惊喜,他开心地接受了她的情意,并且热烈回应。

“我除了年纪大点儿,其他方面都很适合她。我俩在一起很愉快。”吉姆说,他没想到自己有这么好的运气。

女孩儿现在已经大学毕业,在上海读研。吉姆没有随女孩儿去上海,他认为上海物价太高,生活压力太大,不如洛阳宜居。他并不担心距离会让两人疏远,因为他和她“每天都打电话、聊QQ,很甜蜜”。

对于目前的生活状态,吉姆非常满意。洛阳人热情友好,他在洛阳结识了许多朋友,他们给了他家人一样的温暖感觉。

“在美国一个月的租房费用,够在洛阳生活一年。我不必考虑挣钱的事儿,就有更多的时间关注我的音乐。”他说他爱这座美丽的城市,这里有树、有河流、有阳光,让他感到幸福。他想在洛阳定居,与中国女孩儿相伴余生。

我们祝他好运。